Nom de l’auteur/groupe:
Nolwenn LABBE


Courrier électronique : nolwenn.labbe@ac-creteil.fr
Établissement scolaire/académie: Collège Le Segrais Lognes Académie de Créteil



Date: 07-04-08

	Niveau: 4°


	Durée: ½ H ou 1H
	Mode de validation:

	Partie du programme: Equations de réaction

 

	Objectif de la séance: Appliquer la conservation des atomes lors d’une réaction chimique de combustion 


	Activité: Utiliser le logiciel Réachim pour équilibrer des équations de réaction

	Matériel et logiciel nécessaires: un poste par élève et le logiciel Réachim

	
	

	Item(s) B2i:

· C. 1.1 : je sais m’identifier sur un réseau ou sur uns ite et mettre fin à cette situation
· C.1.2. : je sais accéder aux logiciels et aux documents disponibles à partir de mon espace de travail

· C.2.6 : je sécurise mes données (gestion du mot de passe, sauvegarde, fermeture de session)
· C.3.6 : je sais utiliser un outil de simulation (ou de modélisation) en étant conscient de ses limites


	Commentaires: Il s’agit d’une séquence d’évaluation donnée à la fin du chapitre sur la transformation chimique. Le logiciel calcule des scores : 5 points par équation correctement équilibrée et -2 pour une équation fausse. Au bout des 13 équations proposées, le logiciel attribue une note sur 20 et indique le temps mis par l’élève pour faire son exercice.



Fiche élève : feuille 2

NOM : ………………………………           Prénom :………………………………..            Classe :…..

	Les équations de réactions


	( B2I : A la fin de cette séance, les compétences suivantes

· C.1.1 : je sais m’identifier sur un réseau ou un site et mettre fin à cette situation,

· C.1.2. : je sais accéder aux logiciels et aux documents disponibles à partir de mon espace de travail

· C.2.6. : je sécurise mes données (gestion du mot de passe, sauvegarde, fermeture de session)

· C.3.6. : je sais utiliser un outil de simulation (ou de modélisation) en étant conscient de ses limites

seront susceptibles d’être validées.


	CONSIGNES  (APPEL du professeur lorsque le symbole ( apparaît) 

	1) Ouvrir le logiciel Réachim installé sur votre bureau. 
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2) Ouvrir la version classique en cliquant sur Valider
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3) Astuce du jour : cliquer sur OK
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4) Ouvrir un fichier d’équations à équilibrer :
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5) Renseigner votre nom, prénom et classe. (
6) Ouvrir le fichier « Combustion.EQU » (
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7) Vous avez ½ heure pour équilibrer ces 13 équations. Indiquer les coefficients des espèces chimiques utilisées dans les cadres prévus.

8) Déconnectez-vous et laissez la place à l’élève suivant. (
Bonne chance




Fiche pas à pas professeur : feuille 3

	Travail à réaliser : Installer sur chaque poste le logiciel Réachim de Serge Lagier

                                 Installer un mot de passe pour ne pas que les élèves aient accès à leur fichier de résultats

Déroulement de la séance : On peut envisager de mettre 10 élèves (1 par poste) sur les ordinateurs pendant que les autres font un travail écrit et inverser les groupes au bout d’1/2 heure.
Propositions :       Ce logiciel offre la possibilité de modifier ou de créer de nouvelles équations de réaction

                               Cette séquence d’exercice peut aussi être proposée en 3° pour faire des rappels sur les équations de combustion.

                              Le logiciel propose également des équations à équilibrer au niveau 3° ( Attaques des métaux, oxydations des métaux,…)

                               Le professeur a accès aux réponses des élèves sur chaque ordinateur (Fichier, Visualiser les réponses des élèves) et ainsi s’assurer qu’aucun d’entre eux n’a triché.
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